

步行齐鲁 家乡的河

阿里公益 天天正能量
山东省地矿工程勘察院(八〇一队)行动
热线电话:96706 网址:www.qlwb.com.cn齐来往
鲁往
账号
日报

“这深井里的水，可真甜啊！”

罗家堂爱心井主体工程完工，出水量每小时8.6立方米



26日，罗家堂村爱心井主体工程完工，村民们纷纷品尝，连称“这水真甜”。本报记者 张璐 摄

本报泰安7月26日讯(记者 张璐 王世腾) 26日，由本报联合阿里公益、山东省地矿工程勘察院(八〇一队)为泰安市岱岳区夏张镇罗家堂村打的爱心井主体工程完工，爱心井钻探到预定深度，出水量在每小时8.6方左右，远超原来的设想，完全能满足全村居民的饮水需求。“在这样的变质岩区，一般的深水井每小时的出水量也就两三方左右，爱心井出水量超过8方，应该说是不多见的。”省地矿工程勘察院(八〇一队)总工程师、副院长彭玉明说。

坚硬的花岗岩给钻井施工带来的考验并没有持续多久。26日上午，山东省地矿工程勘察院(八〇一队)的打井队伍很快钻透这个岩层，继续下钻。不久，爱心井达到设计深度。

上午10点，山东省地矿工程勘察院(八〇一队)钻井施工公司生产经理任洪成带着设备再次赶来现场，根据水流状况，任洪成测算出罗家堂村爱心井的出水量已达到每小时8.6方。“没想到出水量这么大。”任洪成说。

下午2点，彭玉明与钻探

公司副主任兼主任工程师李传磊等专家一块来到罗家堂村，现场查看了水井打出来的岩石碎屑后，断定地下岩层是黑云母片麻岩，水井已经穿过含水层，水量完全够全村村民的饮水需求。“现在村子里除去打工的，在家的也就800口人，水井的水量完全够。”罗家堂村党支部书记杜宪明说，村民一天最多饮水50斤，全村一天的饮用水量也就是4万斤20方水，以后每天水井抽三个小时就能满足全村人的需求。

确定了最终的打井深度，打井队的工人师傅又打开钻

机和空气压缩机进行洗井。“井打好后，井壁上都有些小颗粒，用压缩机能将井壁上的一些石屑都冲上来。”打井队队长王伟说。

半个多小时后，爱心井里的水逐渐变得清澈，彭玉明在井口用手接着尝了起来。“嗯！很甜，极有可能是矿泉水。”彭玉明说，花岗岩地貌下打出来的水因为顶部都有岩层覆盖，很难被污染，而且富含多种矿物质。

在场的村民也纷纷上前品尝，直夸：“这深井里的水，可真甜啊！”

三志愿者服务期满在新疆成家立业

他们在新疆找到了更广阔的发展空间和舞台

西行记

陪聊城大学志愿者去新疆

得知深爱的女生报名西部计划，他也跟着报名来到新疆，一同在天山脚下进行志愿服务。两年服务期满，又一同考取当地

本报特派记者 张跃峰

1 为了深爱的女孩，他一同来了新疆

听说学校有老师来看望他们，目前在石河子市工作的聊城大学西部志愿者马婷和丈夫夏明赶到城外迎接。

马婷是聊城大学数学科学学院2001级学生，作为同班同学再加上座位又比较近，夏明一直非常喜欢她，经过一段时间的交往，两人虽说大二下学期确定了恋爱关系，但马婷总感觉两人缺少一个厮守一生的理由。

临近毕业时，夏明的举动让马婷终于找到了这个理由。

的公务员。收获爱情的同时，两人事业也是齐头并进，如今在政府部门都成了中层干部。

情动今生，为爱西行。这样动人的故事，在新疆依旧上演。由于丈夫选择了在祖国边陲扎根，心心相印的妻子婚后辞去了老家的工作，踏上了西行的列车。

2005年大学毕业后，马婷报名参加了大学生西部计划。眼见自己深爱的女生就要作为志愿者前往西部，夏明也报名了，并强烈要求跟马婷在一起。

最终，夏明如愿和马婷一同来了新疆，并被一同分到了位于天山北麓中段、准噶尔盆地南缘的沙湾县。虽说在同一个县，马婷被分到了商户地乡，夏明被分到了博尔通古乡，一个在县城北侧，一个在县城最南端，相距将近120公里，乘班车需四五个小时。除了路途远，还有就是心疼路费，所以经常要等县上召集志愿者开会的时候见面。



马婷和夏明的儿子快四岁了，夏明的父亲从泰安来到石河子帮忙照顾孙子。

2 走过苦日子，收获真爱和成功

说到当时的经历，他们都是记忆犹新。马婷说，初到时语言以及各种民族习惯还是小问题，新疆的冬天非常冷，有的时候不出屋子还感觉冻得慌，而远程教育设备要安装在高处无障碍物的地方，所以爬梯子、上屋顶成了家常便饭，手冻僵了、脚冻麻了、脸变青了、腿变肿了……马婷说，那时在乡镇服务时，他们是彼此的精神寄托，一个电话和短信就把彼此的心拉近了。

两年的苦日子不仅让他

们感受到对方的真爱，还看到新疆相对山东老家来说有着更大发展空间和舞台。为此，在2007年服务期满后，尽管父母已经给他们联系好了接收单位，两人还是相约一同参加了新疆建设兵团的公务员考试。市团委录用，夏明则考进了农八师石河子市地震局，在同一个楼上办公，再也不用两地分居了。

2008年5月1日，两人走进婚姻殿堂，2010年11月5日有了一个聪明可爱的儿子。2013年，两人在石河子市买了一所100多平米的大房子，将远在山东的老人接了过来。

3 来到以后，发现选择没有错

如此动人的故事，还在新疆的聊城大学西部计划志愿者中接力。聊城大学外语专业学生李瑞，2010年毕业后作为西部计划志愿者，被派往新疆维吾尔自治区西部天山南脉腹地的边境县阿合奇县服务。

这个地处高寒山区的边境县，北部及西部与吉尔吉斯斯坦接壤，条件相对比较艰苦，因此对人才的需求也比较大。李瑞到达当地后，被派往建设局工程质量监督站。李瑞说，因为当地人才比较匮乏，因此分到志愿者后也就不考虑专业因素了，急需人才的岗位优先安排。

到岗后，李瑞并没有因为环境艰苦而怨天尤人，而是兢兢业业恪尽职守，出色地从事志愿服务工作，很快就适应了当地的环境。李瑞说，从阿合奇去一趟乌鲁木齐，得先乘坐3个小时的汽车到阿克苏，然后再乘坐17个多小时的火车。如果回一趟位于泰安新泰的老家，大概得需要5天的时间。

尽管如此，在一年的服务期满后，李瑞2011年考取了当地的公务员，进入阿合奇县委组织部工作。见李瑞已经铁了心扎根当地，他的爱人尹春燕思虑再三，在2012年3月10日结婚后，毅然辞掉了自己在泰安的工作，跟随李瑞踏上了西行的列车。“来到这里以后，发现李瑞的选择真的没有错。”尹春燕说。